

Peste 200 de membri ai Federației Sanitas

Au pichetat Palatul Parlamentului

Peste 200 de membri ai Federației Sanitas au pichetat, ieri, Palatul Parlamentului, urmând ca azi să intre în grevă japoneză, iar pe data de 19 să declanșeze o grevă de avertisment cu întreruperea activității timp de două ore.

Reprezentanții Federației Sanitas cer parlamentarilor modificarea ordonanțelor privind salarizarea în sistemul sanitar. „Avem nemulțumiri față de legislația existentă în domeniu și în special legislația care salarizează personalul din sector. Avem nemulțumiri față de faptul că în ordonanțele 20 și 43 nu au fost cuprinse anumite sectoare din domeniul sanitar, cum ar fi DSP, direcțiile generale de protecție a copilului, direcțiile de asistență socială, TESA. Avem un mesaj pentru parlamentari. Dacă tot mandatul nu au făcut mare lucru, poate că se gândesc acum, înainte de plecare, să facă un lucru bun, să mai ștergă puțin din pata neagră pe care o lasă în urma lor”, a declarat Mitrea Grăniceru din Mehedintii. „Mesajul nostru pentru parlamentari este acela că, în momentul în care intră aceste ordonanțe în Parlament, să fie discutate și să decidă legi organice, să cuprindă întreg personalul care lucrează în sănătate și nu cum este în momentul de față, cu extrem de multe excepții. Produce o mare nemulțumire atât în rândurile celor



Proteste continuă azi cu greva japoneză

care au primit câte ceva la rectificarea prin ordonanțele 20 și 42, dar cele mai mari nemulțumiri sunt ale celor care nu au fost cuprinși. Acum cartea este la Parlament. Ei decid asupra transformării ordonanței în lege și măcar acum să o facă cu cap și nu cu picioarele”, a declarat Liviu Cârstea din Timiș. „Pichetăm și am fost la toate ușile pentru a ne cere drepturile și nu de acum, de mulți ani. Sunt în aceste acțiuni de peste 15 ani. Sunt angajați în DGASPC Iași de peste 20 de ani. Am un venit de 1.700 de

lei. Sunt acolo psiholog, avem o muncă grea, în condiții de agresiune și nu suntem plătiți. Personalul de specialitate fuge, nu avem niciun medic la acești 240 de beneficiari pe care îi îngrijim, ceea ce ne îngreunează munca foarte rău. Avem și noi copii, părinți, lucrurile se complică foarte mult. Chiar avem nevoie de îngrijiri de sănătate și salariile pe care le avem sunt mai mult bani de nu știu ce cheltuieli, că astea nu sunt salarii de fapt. Copiii termină școli, se angajează și au salarii de debutanți mai mari decât ale

noastre, care suntem părinți și salariați de peste 20 de ani”, a declarat Mihaela Țincu din Hârlău, județul Iași.

Federația Sanitas a anunțat, săptămâna trecută, că a strâns peste 35.000 de semnături la nivel național pentru declanșarea grevei generale pe 31 octombrie, în cazul în care revendicările nu sunt soluționate. Până atunci, azi, 12 octombrie, angajații din sănătate vor intra în grevă japoneză, iar pe 19 octombrie vor declanșa o grevă de avertisment cu întreruperea activității timp de două ore. ■

SMS-urile pierd teren în favoarea comunicării directe

Mai puține mesaje, mai multă navigare

Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) a anunțat, marți, că SMS-urile pierd teren în favoarea comunicării directe, prin apel 4G, și a navigării pe internet de pe dispozitivul mobil.

Rata de penetrare a internetului mobil în România la jumătatea anului 2016 a fost de 95%, conform celor mai recente date statistice ale ANCOM privind piața de comunicații electronice. Totodată, cererea de servicii 4G își continuă avântul, atât din punct de vedere al numărului de utilizatori, cât și al traficului. La aceeași dată, internetul mobil de bandă largă înregistra 14,8 milioane de conexiuni, adică o penetrare de 75 la 100 de locuitori (în creștere cu 10 p.p. față de iunie 2015). Popularitatea abonamentelor de internet mobil de bandă largă este în creștere: acestea au ajuns să

reprezinte 65% din totalul conexiunilor, în creștere anuală cu peste 28%, în timp ce conexiunile pe bază de cartele preplătite au scăzut cu 3%, până la 5,2 milioane. Traficul mediu lunar per conexiune aproape s-a dublat față de primul semestru din 2015, de la 0,33 GB la 0,63 GB. Informațiile transmise de ANCOM preced raportul de date statistice privind piața de comunicații electronice din România pentru primul semestru al anului 2016, analiză realizată de ANCOM pe baza datelor raportate de către furnizorii activi de servicii de comunicații electronice care au desfășurat activități comerciale în perioada 1 ianuarie – 30 iunie 2016 și care va fi emis în spațiul public în perioada imediat următoare. În perioada analizată au avut loc creșteri și în materie de tehnologie performantă. Numărul de conexiuni 4G este de 3,7 milioane (față de 1,4 milioane

în urmă cu 12 luni), ajungând astfel la mai mult de un sfert din totalul conexiunilor de internet mobil în bandă largă. Abonamentele persoanelor fizice (în creștere cu 1,3 milioane față de aceeași perioadă a anului trecut) au fost principala sursă de creștere a numărului de conexiuni de internet mobil 4G, în timp ce abonamentele 4G ale persoanelor juridice au crescut cu aproximativ 400.000. „Utilizatorii vorbesc tot mai mult la mobil, în special în afara rețelei și în roaming în Europa, iar avantajul apelurilor în rețea aproape că a dispărut. De asemenea, creșterea utilizării internetului mobil, în special prin 4G, accelerează: numărul de conexiuni 4G a ajuns să reprezinte un sfert din totalul internetului mobil în bandă largă la jumătatea anului 2016. Traficul mediu lunar de internet mobil per conexiune aproape s-a dublat față de aceeași perioadă din

2015. Mă aștept în continuare la creșteri susținute în cazul utilizării internetului mobil, cred că traficul mediu pe conexiune de internet mobil va depăși 1 GB/lună până la finalul anului”, a afirmat președintele ANCOM, Cătălin Marinescu. Totuși, numărul de utilizatori activi de telefonie mobilă din România stagnează, la 30 iunie 2016 rămânând la același nivel ca la sfârșitul primului semestru din anul 2015 – 22,6 milioane de utilizatori. Chiar dacă numărul de utilizatori a stagnat, traficul total efectuat de aceștia a crescut cu 4% în primul semestru din 2016 față de primul semestru din 2015, până la aproape 36 de miliarde minute. În medie, un utilizator român vorbește 4 ore și 21 de minute într-o lună, cu 8 minute mai mult decât media înregistrată în primul semestru al anului 2015. ■

Dezincriminarea conflictului de interese pentru aleși

Legea este neconstituțională

Legea privind dezincriminarea conflictului de interese pentru aleși care și-au angajat rudele la birourile parlamentare până în august 2013 este neconstituțională, a decis marți CCR.

Anunțul a fost făcut de judecătorul Curții Constituționale Daniel Morar, decizia fiind luată cu majoritate de voturi, după ce magistrații amânaseră de trei ori un verdict în această speță. Pe 4 octombrie, pentru a treia oară, Curtea Constituțională a amânat o decizie în privința legii ce îi scapă pe aleșii care și-au angajat rudele la cabinetul parlamentar înainte de 21 august 2013. Legea care prevede că aleșii care și-au angajat rudele la cabinetul parlamentar înainte de 21 august 2013 nu pot fi acuzați de conflict de interese a fost atacată la CCR de 98 de deputați de la PSD, UDMR, minorități, plus un reprezentant PNL. Plenul reunit al celor două Camere a adoptat, pe 22 iunie, cu 306 voturi „pentru” și o abținere proiectul de lege prin care aleșii care și-au angajat rudele la cabinetul parlamentar înainte de 21 august 2013 nu pot fi acuzați de conflict de interese. Potrivit inițiativei, interdicțiile introduse prin art. 38 alin. 11 au intrat în vigoare și produc efecte juridice începând de la data de 21 august 2013, iar actele și faptele juridice încheiate ori, după caz, săvârșite de deputați sau senatori înainte de această dată „nu pot genera alte efecte juridice decât cele prevăzute de Legea 96/2006 în vigoare la data încheierii sau, după caz, a săvârșirii ori producerii lor, având în vedere faptul că anterior modificărilor introduse prin Legea 219/2013 nu a existat nicio restricție cu privire la personalul angajat la birourile parlamentare, deputații și senatorii putând dispune fără nicio constrângere legală asupra angajării acestora”. Agenția Națională de Integritate (ANI) a criticat inițiativa, considerând că modificările propuse sunt în totală contradicție cu dispozițiile art. 70 și 71 din Legea nr. 161/2003 și ale art. 301 din Codul Penal – prevederi care reglementează conflictul de interese în materie administrativă și penală. Legea a fost introdusă în parlament după ce ANI a constatat, în octombrie 2015, că 32 de actuali sau foști parlamentari, printre care Kelemen Atilla, Mădălin Voicu, Ion Stan, Mihăiță Calimente, Bogdan Ciucă, Iulian Iancu și Ion Mocioalcă, au fost în conflict de interese pentru că și-au angajat rudele la birourile parlamentare. ■



Cardul național de sănătate, Blocat de două zile

Sistemul informatic al cardului de sănătate a fost indisponibil și ieri după ce luni Casa Națională de Asigurări de Sănătate a anunțat că există „probleme tehnice de comunicație între unele componente ale sistemului”.

Reprezentanții ai biroului de presă al Casei Naționale de Asigurări de Sănătate au precizat ieri că sistemul informatic al cardului de sănătate este indisponibil la nivel național, că problemele tehnice nu au fost remediate și că instituția va comunica atunci când va exista o soluție. „Până la anunțul remedierii problemelor apărute, confirmarea semnării prin cardul de sănătate a serviciilor medicale/prescrierii rețetelor/eliberării medicamentelor vor putea fi efectuate în modul offline”, se arată, luni, într-o informare postată pe site-ul Casei Naționale de Asigurări de Sănătate. Nu este prima dată când sistemul informatic al cardului de sănătate nu funcționează. La începutul lunii august, sistemul a fost nefuncțional în urma unei pene de curent, probleme fiind atunci semnalate la nivelul Capitalei, dar și în alte regiuni. ■